Liste d'errata de l'ouvrage : 

Godin, R. (2000). Systèmes de gestion de bases de données. Volume I : Fichiers et bases de données relationnelles (SQL). Montréal, Canada: Loze-Dion.

Chapitre 1
Page 39, section 1.9, parag.3, ligne 2, remplacer « Le chapitre traite ...» par « Le chapitre 5 traite ...» 
Chapitre 5

Page 242, dernière ligne de la table Livraison, remplacer « 08/07/2000 » par « 09/07/2000 »
Chapitre 6

Page 323, la dernière ligne doit être supprimée du tableau. Résultat :

noCommande
noArticle
quantité

1
10
10

1
70
5

Page 357, dans le code de l'exemple, remplacer «printf("Entrez une opération SQL",chaineSource);» par «printf("Entrez une opération SQL");»
Chapitre 7
Page 386, fin de la section 7.4, ajouter :

Oracle

Oracle ne supporte pas toutes les politiques SQL2 de gestion de l'intégrité référentielle. Oracle supporte les modes de défaut ON DELETE NO ACTION et ON DELETE UPDATE. Oracle supporte aussi ON DELETE CASCADE et, à partir de la version 8i, ON DELETE SET NULL.
Page 398, Encadré Oracle, remplacer «… au chapitre consacré à la conception avec l'outil Designer d'Oracle.» par « … au chapitre 8 du volume 2 »
Chapitre 8

Page 465, section Cas du SGBD Oracle, ligne 5, remplacer «rigoureuses et agressives» par «, variante rigoureuse et agressive»

Page 475, Exemple, remplacer « L'opération... » par « À la Figure 29, l'opération... »
Page 490, ligne 2, «Le modèle général permet l'existence d'un arbre de »

Couverture 4 (endos):

Ce volume est le premier d'une série de deux volumes qui introduisent les concepts fondamentaux des bases de données en mettant l’accent sur les systèmes de gestion de bases de données (SGBD) relationnelles. Les principaux sujets abordés dans le volume I sont les suivants :
Introduction aux systèmes de gestion de bases de données

