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Travail de conception et d'exploitation d'une base de données
(INF5180 Automne 2013)

Le travail consiste à faire la conception, la construction et la mise en œuvre partielle d’une application de base de données avec le SGBD Oracle. Le travail doit se faire en équipe de deux ou trois. Vous devez suivre la méthode présentée au cours et remettre les éléments de documentation de la table des matières suivante
.

Vous devez inclure la table des matières suivante (incluant la pagination) dans votre document et la respecter scrupuleusement.

TABLE DES MATIÈRES
Partie I

1. Analyse (12 pts)

1.1- Diagramme du modèle conceptuel de données UML 

Le diagramme représente le modèle conceptuel des données (classes entités/métiers) (voir [Godin2012, chap.12).

N.B. On doit tenter de limiter la redondance dans le modèle conceptuel. Lorsque des éléments dérivables sont spécifiés, il est important de les documenter à l'aide de contraintes d'intégrité.
1.2- 
Glossaire


Donnez une définition précise de chacune des classes et de chacun de ses attributs dont la signification n’est pas évidente.

Partie II

2.
Conception du schéma relationnel (8 pts)

N.B. Faites une conception physique uniquement avec des index secondaires (pas de CLUSTER). Pour simplifier le travail, il ne faut pas considérer pas toutes les opérations mais uniquement celles qui sont mentionnées en 2.3.

2.1- Représentation du schéma relationnel en UML

Diagramme du schéma relationnel UML. Employez les conventions de [Godin2012, chap. 3]
 pour la représentation du schéma relationnel en UML.

2.2- Liste des index
Produisez une liste d'index pour chacune des tables sous la forme suivante :

Nom de table1

NomIndex(Liste des colonnes de l'index)


NomIndex(Liste des colonnes de l'index)

...

Nom de table2

NomIndex(Liste des colonnes de l'index)


NomIndex(Liste des colonnes de l'index)

...

N.B. Incluez dans la liste uniquement les index qui ont été choisis pour répondre aux exigences des opérations prévues en 2.3. En conséquence, chacun des index doit apparaître dans au moins un des plans d’exécution en 2.3. Les index prévus sur les clés primaires (PRIMARY KEY) et uniques (UNIQUE) sont générés automatiquement par le SGBD Oracle et ne doivent pas faire l’objet d’une définition explicite dans le code SQL mais ils doivent apparaître dans la liste. L'ordre des colonnes est important dans le cas d'une clé d'index composée.

2.3- Code SQL des opérations considérées pour la conception physique. 

Pour chacune des opérations, donnez le code SQL et une représentation graphique du plan d’exécution prévu (voir [Godin2012, chap. 10]). Dans le plan d'exécution, il n’est pas nécessaire de spécifier le coût estimé.

N.B. Les seules opérations de manipulation de données à considérer pour la conception sont celles nécessaires pour le cas d'utilisation ConsulterCommandes.
2.4- Explications
Justifiez l’introduction de redondance s’il y a lieu.

2.5- Réflexion théorique
L'administrateur veut pouvoir effectuer le RapportVentesParMois en tout temps avec un temps réponse presque immédiat (temps réponse inférieur à 3 secondes). Comment peut-on modifier la conception précédente à cet effet ? NB Cette partie est une réflexion théorique et ne doit pas être implémentée.

3.
Construction et tests (10 pts)
3.1- Code du schéma SQL

· listage du résultat de la création du schéma avec un script SQL*plus.

N.B. Incluez la commande  « SET ECHO ON » dans le script SQL*plus afin d'afficher les commandes SQL (les CREATE TABLE) avec les messages indiquant que la création a été effectuée correctement. Vous pouvez diriger l'output du script SQL*plus dans un fichier texte à l'aide de la commande « SPOOL nomFichier ». Pour les besoins du travail, vous n’avez pas à implémenter la conception physique (pas de CREATE INDEX, de clause TABLESPACE et STORAGE). Lors de la génération du schéma de la BD, Oracle utilisera donc les paramètres de défaut.

Pour les besoins de ce travail, vous n’avez à spécifier qu’un type de base SQL pour chacune des colonnes. Vous n’avez pas à spécifier de CHECK/TRIGGER pour réaliser les contraintes d’intégrité.
3.2- Construction des applications

Vous devez réaliser les applications suivantes :

· Java client/serveur Java/JDBC : développez des applications en Java avec JDBC pour les cas d’utilisation suivants. Pour les besoins du travail, il n’est pas nécessaire de gérer les exceptions.
· PasserCommandes
· ConsulterCommandes
· Java avec outil de transformation objet/relationnel

· Reprenez les cas d’utilisation précédents en employant JPA

Vous remettez :

· le code source des programmes

NB Pour les applications Java/JDBC, un aspect considéré dans l’évaluation est l’organisation de la gestion de la persistance des objets avec JDBC. À cet effet, vous devez employer l’approche proposée à la section 15.1 de [Godin2012] (patron courtier de base de données, façade, …). Les appels appropriés aux mécanismes de gestion des transactions doivent être inclus. La qualité de l’interface à l’utilisateur n’est pas un critère d’évaluation pour ce travail.

3.3- Tests
· vous devez illustrer le bon fonctionnement avec au moins un test non trivial pour chacun des cas d’utilisation dans le cas du scénario normal (JDBC et JPA)
NB Les tests doivent être organisés et présentés de manière claire et convaincante.

Échéancier

 Le travail sera remis en deux parties:

- partie I
7ième semaine
- partie II
15ième semaine
N.B. Les travaux doivent être remis au début du premier cours de la semaine.
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Système ProfitEnGros Automne 2013
Voici la spécification des cas d'utilisation du système de vente électronique en direct de produits informatiques ProfitEnGros (version Automne 2013). Afin de limiter l'envergure du travail, plusieurs simplifications par rapport à un système réel sont introduites. Par exemple, les commandes aux fournisseurs (sauf pour la mise à jour de l'inventaire) et les retours de marchandise ne sont pas traités. Il n'y a pas de taxe … Sauf pour l'identification et l'authentification du client, la sécurité n'est pas prise en compte.
Les acteurs suivants ont été identifiés :

· Client : le client est un individu ou une organisation qui effectue des achats en passant des commandes. Les articles achetés lui sont livrés et facturés. Il effectue aussi les paiements.

· Commis aux ventes : le commis au service des ventes s'occupe d'entrer les informations au sujet des articles à vendre et saisit les données des commandes téléphoniques.

· Commis aux achats : le commis au service des achats mets à jour l'inventaire en fonction des marchandises reçues.

· Commis à la livraison : le commis au service de livraison s'occupe de la préparation des livraisons aux clients et inscrit les données concernant le détail des articles livrés.

· Commis à la comptabilité : le commis à la comptabilité produit les factures et saisit les données des paiements.

· Administrateur : l'administrateur consulte des rapports au sujet des activités de l'entreprise.

Cas d'utilisation pour l'acteur Commis aux ventes

Nom : GérerArticles

Description courte : Gérer les articles à vendre.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis au service des ventes. Il permet d’inscrire un nouvel article et de modifier le prix de vente d’un article. Lors de l'enregistrement d'un nouvel article à vendre, un numéro d'article est spécifié par le commis (entier positif, par exemple : 30579). Le commis entre aussi le code de catégorie de l'article (entier positif, par exemple : 320), une description (par exemple : Imprimante HP LaserJet 2200), un prix de vente unitaire (nombre décimal, deux chiffres après le point), la date et l’heure d’entrée en vigueur du prix de vente et l'URL d'une page HTML contenant une description détaillée de l'article. Lors de l'enregistrement d'un nouvel article, la quantité en stock est initialisée à 0. 
Le cas d’utilisation permet aussi de spécifier un nouveau prix de vente pour un article existant en donnant le numéro d’article, le nouveau prix, la date et l’heure d’entrée en vigueur du nouveau prix. Il est aussi possible d’afficher l’historique des prix d’un article (prix, date et heure).

Pour simplifier, nous supposons que les autres modifications et suppressions sont interdites.

Exceptions : Une exception est levée si 
· le code de catégorie de l'article n'existe pas

· le numéro d'article existe déjà

· le prix unitaire est inférieur à 0

· la date et l’heure d’entrée en vigueur du prix de vente ne peuvent précéder la date et l’heure courante
· la date et l’heure d’entrée en vigueur d’un nouveau prix ne peuvent précéder la date et l’heure courante et doivent être postérieures à la date et l’heure d’entrée en vigueur du dernier prix en vigueur 
Nom : GérerCatégories

Description courte : Gérer les catégories d'articles.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis au service des ventes. Le commis peut créer une nouvelle catégorie d'article en saisissant le code de catégorie (entier positif, exemple : 320) ainsi qu'un libellé de catégorie  (maximum 30 caractères, exemple : « imprimante laser »). Les catégories sont organisées hiérarchiquement. Le commis peut au besoin spécifier le code d'une catégorie parente (une racine n’a pas de parent). Pour simplifier, nous supposons que les modifications et suppressions sont interdites.

NB Le code du parent n'est pas obligatoire (cas d’une racine de la hiérarchie).

Exceptions : Une exception est levée si 

· le code de catégorie du parent n'existe pas

· le code de catégorie existe déjà

Cas d'utilisation pour l'acteur Client
Nom: IncrireClient
Description courte : Inscrire un nouveau client.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par un client suite à une demande d'inscription au système de prise de commande en direct. Lors de l'inscription un numéro de client (entier positif) est généré par le système. La date et l’heure de l'inscription sont générés automatiquement par le système à partir de l'horloge du système et sont stockés. Les données suivantes sont entrées par le client et sont stockés : mot de passe (6 caractères; il doit y avoir au moins un caractère non alphabétique), nom (maximum 15 caractères alphabétiques), prénom (maximum 15 caractères alphabétiques), adresse de courriel (maximum 30 caractères dont au moins un «@») et adresse de livraison. Pour simplifier, nous supposons que l'adresse de livraison est simplement stockée comme une chaîne de caractères quelconques (max. 100 caractères). Le cas d’utilisation ne permet pas de modification ou de suppression.
Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de client existe déjà

Nom : PasserCommandes
Description courte : Passer ses commandes.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le client qui désire passer une commande. Le client doit s'identifier en donnant son numéro de client et s'authentifier par son mot de passe. Lors de l'enregistrement d'une nouvelle commande, un numéro de commande est généré automatiquement par le système. La date et l’heure de commande sont générées à partir de l'horloge du système. Pour chaque article commandé, le client doit entrer le numéro d'article et la quantité commandée (un entier positif)
. La description et le prix unitaire en vigueur de l'article sont affichés. À la fin de la saisie des données de la commande, le système affiche les données de la commande incluant le prix en vigueur de chaque article, le montant total pour chacun des articles (quantité commandée * prix en vigueur) et le montant total de la commande. Ensuite, il offre trois possibilités : annuler la commande, confirmer la commande (statut confirmé) ou demander l’assistance d’un commis aux ventes pour négocier les prix (statut enNégociation).
Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de client n'existe pas

· le numéro d'article n'existe pas

· la date et l’heure de commande précèdent la date et l’heure d'inscription du client

· la date et l’heure de commande précèdent la date et l’heure d’entrée en vigueur de tous les prix de l’article

· la quantité commandée est inférieure à 1
Nom : NégocierPrix
Description courte : Négocier les prix des articles d’une commande.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par un commis aux ventes suite à une demande de négociation du client qui a passé la commande. Le commis entre le numéro de commande. Ensuite, il entre de nouveaux prix  unitaires à payer qui ont été négociés. Pour chacun des nouveaux prix négociés pour la commande, le commis entre le numéro d’article et le nouveau prix à payer. À la fin de la saisie des prix, le système affiche tous les articles commandés sous forme de tableau avec les colonnes suivantes : numéro d’article, description, prix unitaire en vigueur, prix unitaire à payer. Le prix unitaire à payer est soit le prix en vigueur ou le prix négocié s’il y a eu une négociation. La commande passe alors du statut enNégociation à confirmé.
Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de commande n'existe pas

· la commande a déjà le statut confirmé
· le numéro d'article n'existe pas

· le prix à payer est supérieur ou égal au prix en vigueur
· le prix à payer est inférieur à 0

Nom : ConsulterCommandes
Description courte : Consulter ses commandes.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le client. Le client doit s'identifier en donnant son numéro de client et son mot de passe. Les données d'identification du client sont affichées. Lors d'une consultation, la recherche d'une commande peut être effectuée à partir du numéro de commande ou à partir de la date d'inscription de la commande. Un client ne peut voir que ses commandes personnelles. Le statut de la commande est affiché (annulée, confirmée ou en attente de négociation). Ensuite, pour chacun des articles commandés, le système affiche le numéro d’article, sa description, le prix unitaire en vigueur, le prix unitaire à payer, la quantité commandée et la quantité totale déjà livrée, le montant total (quantité commandée* prix unitaire en vigueur), le montant total à payer (quantité commandée* prix unitaire à payer). Enfin, le montant total à payer de la commande est affiché (pour ces calculs, on ne se préoccupe que de la quantité commandée et non pas de la quantité livrée).

Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de client n'existe pas ou son mot de passe est invalide

· le numéro de commande n'existe pas

· il n'y a pas de commande à la date indiquée pour ce client
Nom: ConsulterArticles
Description courte : Consulter les articles à vendre.
Type: Ecran interactif

Description: Ce cas d'utilisation est déclenché par le client désirant consulter les articles. A l'invocation de l'écran, une liste des articles est affichée. Le numéro d'article, le code de catégorie, la description, le prix unitaire, et un lien vers la page HTML sont affichés. Une recherche peut être effectuée à partir du numéro d'article, du code de catégorie ou à partir de la description (ou d'un préfixe de la description) de l'article.

Cas d'utilisation pour l'acteur Commis aux achats
Nom : MaJInventaire
Description courte : Mettre à jour l'inventaire lors de la réception de marchandise.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis aux achats suite à la réception de marchandise. Le commis fait une recherche en entrant le numéro d'article. Le commis inscrit ensuite la quantité reçue. Le système ajoute la quantité reçue à la quantité en stock de l'article. La nouvelle quantité en stock mise à jour est alors affichée. Pour simplifier, le système n'a pas besoin de stocker la quantité reçue.

La consultation de l'inventaire est possible à partir du numéro d'article. La quantité en stock est alors affichée.
Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro d'article n'existe pas

Cas d'utilisation pour l'acteur Commis à la livraison
Nom : PréparerLivraison
Description courte : Inscrire le détail des articles de la livraison.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis à la livraison. Lorsqu'une nouvelle livraison est préparée, un numéro de livraison est généré automatiquement par le système. Le commis entre la date de livraison et le numéro du client concerné par la livraison (une livraison concerne toujours un et un seul client). Les données personnelles d'identification du client sont affichées. 

Il faut ensuite saisir les données au sujet des articles à livrer. Le commis entre le numéro de l’article, le numéro de commande et la quantité à livrer de cet article pour la commande visée. Le système doit réduire la quantité en stock en fonction de la quantité à livrer.

Il est possible qu'une livraison contienne des articles livrés pour plusieurs commandes et inversement, une commande peut être traitée en plusieurs livraisons (dans le cas d'une quantité en stock insuffisante par exemple). Il est même possible que la livraison contienne des livraisons d’un même article pour plusieurs commandes différentes (e.g. livrer 10 unités de article 20 pour la commande 100 et 15 unités de  l’article 20 pour la commande 200). Le commis peut consulter les données des livraisons en spécifiant le numéro de livraison.

Il est interdit de modifier les données d'une livraison à partir du moment où la facture est produite.

Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de client n'existe pas
· le numéro d'article n'est pas commandé dans la commande identifiée par le numéro de commande

· la quantité en stock est inférieure à la quantité à livrer

· la quantité livrée ne doit pas dépasser la quantité qui reste à livrer en tenant compte des autres livraisons déjà enregistrées

· le numéro de commande n'identifie pas une commande reliée au client concerné

· la date de livraison précède la date de commande

· la date de livraison précède la date actuelle

Nom : ImprimerBonLivraison
Description courte : Imprimer le bon de livraison.

Type : Ecran interactif

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis à la livraison. Le commis entre un numéro de livraison et un bon de livraison est imprimé. Le bon de livraison contient le numéro de livraison, la date, les données d’identification du client ainsi que le détail des articles livrés sous forme de tableau (numéro d'article, description, prix unitaire en vigueur, prix unitaire à payer, quantité livrée, numéro de commande visée, quantité commandée).
Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de livraison n'existe pas

Nom : RapportCommandesEnAttente
Description courte : Imprimer la liste des commandes en attente en ordre chronologique

Type : Rapport

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis à la livraison. Ce rapport affiche les détails des articles qui sont commandés (pour des commandes confirmées) mais qui ne sont pas encore livrés. Le rapport est présenté sous forme d'un tableau avec les colonnes suivantes :

date et heure de la commande, numéro du client, numéro de commande, numéro d'article, quantité commandée, quantité livrée, quantité qui reste à livrer.

Cas d'utilisation pour l'acteur Commis à la comptabilité
Nom : ProduireFacture
Description courte : Créer et imprimer la facture pour une livraison

Type : Rapport

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis à la comptabilité. Pour simplifier, nous supposons que pour chacune des livraisons, il y a une et une seule facture. Le commis doit entrer le numéro de livraison et le système imprime une facture qui correspond à la livraison. Un numéro de facture est généré par le système (entier positif). Le commis entre une date limite de paiement. Sur la facture imprimée apparaît le numéro du client et ses données d'identification, le numéro de facture et la date limite de paiement. Ensuite, le détail des articles livrés est imprimé. Enfin, le montant total est imprimé. 
Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de livraison n'existe pas

· une facture a déjà été produite pour cette livraison

· la date limite de paiement précède la date de livraison

Exemple de facture :

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Numéro de client : 10

Nom : Tremblay 
Prénom : Dollard

Courriel : dollard.tremblay@stclinclin.ca

Adresse : 223 St-Laurent, Montréal, Québec

Numéro de facture : 100

Date limite de paiement : 10/4/2013

	Numéro d’article
	Description
	Prix unitaire

à payer
	Quantité livrée
	Numéro de commande
	Quantité commandée
	Montant

	10
	Imprimante HP LaserJet 2200
	$1000
	2
	2000
	2
	$2000

	10
	Imprimante HP LaserJet 2200
	$1000
	1
	2010
	3
	$1000

	20
	Cartouche d’imprimante HP LaserJet
	$100
	5
	2010
	5
	$500


Montant total : $3500

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Nom : InscrirePaiements
Description courte : Inscrire les paiements

Type : Ecran

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis à la comptabilité. Lorsque le paiement est reçu, les informations sont enregistrées : date de réception du paiement, montant payé et le numéro de facture. Pour simplifier, on suppose que le paiement ne s'applique qu'à une seule facture. Il est cependant possible que plusieurs paiements soient faits pour une même facture, i.e. que la facture soit payée en plusieurs versements. Si le paiement dépasse le montant restant à payer pour la facture, il est refusé. Pour un paiement par carte de crédit, le type de carte (VISA, Master Card ou American Express), le numéro de carte (une chaîne de 12 chiffres), le mois et l’année d’expiration et un numéro d’autorisation de paiement sont entrés. Pour un paiement par chèque, le numéro de chèque (un entier positif), la date du chèque, le numéro de compte bancaire du client (un entier positif) et l'identifiant de la banque (un entier positif) sont entrés. Les autres types de paiements ne sont pas acceptés.

Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de facture n'existe pas

· la date du paiement précède la date de livraison

· le montant du paiement dépasse le montant restant à payer

· la carte de crédit a déjà été utilisée pour un paiement fait par un autre client que celui associé à la facture (NB Il est possible qu’un client utilise différentes cartes de crédit pour différents paiements)

· le même numéro d’autorisation a été utilisé pour un autre paiement

· le numéro de compte et l’identifiant de banque correspond à un compte d’un client autre que celui associé à la facture (NB Il est possible qu’un client utilise différentes comptes pour différents paiements)

· le même numéro de chèque du même compte de la même banque a déjà été employé pour un autre paiement

Nom : ConsulterPaiements
Description courte : Consulter les paiements

Type : Ecran

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis à la comptabilité. Le commis doit entrer un numéro de facture et le système affiche ensuite le détail des paiements effectués pour cette facture. Pour un paiement par carte de crédit, le système affiche la date, le montant, le type de carte, le numéro de carte, le mois d’expiration et le numéro d’autorisation de paiement. Pour un paiement par chèque, le système affiche la date, le montant, le numéro de chèque et l'identifiant de la banque. Le système affiche ensuite le montant total de la facture, le total des paiements et le montant qui reste à payer.
Exceptions : Une exception est levée si 

· le numéro de facture n'existe pas

Nom : RapportComptesEnSouffrance
Description courte : Imprimer un rapport des comptes en souffrance.

Type : Rapport

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par le commis à la comptabilité. La liste des factures non payées (ou partiellement payées) dont la date de paiement précède la date du jour est imprimée. La liste est triée en ordre croissant de la date limite de paiement. Le numéro de facture, la date limite de paiement, le montant à payer, le montant déjà payé et le montant restant à payer sont imprimés.

Cas d'utilisation pour l'acteur Administrateur
Nom : RapportSommaireVentesParMois
Description courte : Produire un rapport sommaire de ventes mensuelles

Type : Rapport

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par l'administrateur. L'administrateur entre la date de début et la date de fin désirées (mois et année). Un rapport contenant le montant total des commandes confirmées (pas des factures) par mois pour l'intervalle de temps choisi. Le montant total est calculé à partir du prix à payer.
Nom : RapportVentesNégociées
Description courte : Produire un rapport des négociations
Type : Rapport

Description : Ce cas d'utilisation est déclenché par l'administrateur. L'administrateur entre la date de début et la date de fin désirées (mois et année). Pour chacun des articles, le rapport affiche le nombre total vendu (commandes confirmées), le nombre total annulé suite à la négociation, le montant total de vente (tenant compte des prix à payer) et le montant total de vente avec les prix en vigueur (sans tenir compte des prix négociés).
Estimations des volumes de données

Les estimations de volumes sont des estimations de pire cas qui devront être utilisées pour la conception. Il y a 100 000 clients ; chaque client passe en moyenne 5 commandes (total 500 000 commandes). Il y a 3 articles commandés en moyenne par commande. Il y a 10 000 articles à vendre. Il y a 5 prix par article en moyenne. Il y a une moyenne de 1,5 livraisons par commande (750 000 livraisons et donc, 750 000 factures). Il y a en moyenne 3 articles livrés par livraison. Il y a une moyenne de deux paiements par facture (1 500 000 paiements). Les paiements sont répartis également par rapport aux types de paiement (750 000 par chèque, 750 000 par carte de crédit). Il y a une centaine de catégories d'article.
� Vous pouvez utiliser un outil au choix pour produire les diagrammes UML (Rational Rose est disponible au LAMISS et le crayon est accepté).


� Vous pouvez aussi employer les conventions du UML qui sont particulières à votre outil.


� On ne peut commander deux fois le même article dans une commande. Lorsqu’un article est commandé, il faut indiquer la quantité totale commandée.
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