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1. Introduction

1.1. Objectifs du document
Ce document, s'adressant aux mandataires du développement du système de gestion d’ouvrages, définit de manière sommaire les techniques utilisées pas les particuliers pour conserver les détails d’informations sur leurs livres. Il présente une vue de haut niveau des besoins des usagers ainsi qu'un aperçu de la solution que notre groupe propose pour résoudre les problèmes de gestion personnelle d'informations sur les livres 
Une courte description du système actuel sera présentée suivie de la justification des changements. Il y aura aussi l’explication du concept avec ses scénarios d'opération de haut niveau, ses impacts sur les usagers. Il y aura une mention sur les méthodes proposées pour la gestion de ce nouveau système. Le tout sera conclu par une courte analyse de la solution apportée, avec ses bénéfices et ses inconvénients.

Il est important de noter que ce document n'est nullement une liste exhaustive des besoins ou des fonctionnalités du produit.

1.2. Vue d’ensemble du produit

L’application proposée est un appui aux amoureux et collectionneurs d’ouvrages de conserver les informations sur ceux-ci, dans un système facile d’accès. Le système reposera sur un serveur web. Pour avoir l’information spécifique un usager devra s’authentifier. L’utilisateur pourra entre autres :
· Insérer de nouveaux ouvrages.

· Modifier ou supprimer de l’information sur des ouvrages existant.

· Rechercher de l’information spécifique sur une œuvre ou un groupe d’œuvre.

· Permettre de consulter les œuvres d’un autre utilisateur si celui-ci lui le permet.

Le système proposera aussi des outils de gestion à l’administrateur qui aura accès à tous les comptes. Il aura des modes d’opération, lui permettant de gérer facilement les comptes, les pannes et obtenir d’une manière aisée des statistiques sur le site ou sur un utilisateur spécifique.

2. Références
Developer Shed http://www.devshed.com/
Nexen.net http://www.nexen.net/index.php
Php http://www.php.net/
Php Builder http://www.phpbuilder.com/
MySql http://www.mysql.com/
Apache http://httpd.apache.org/docs/
3. La Situation
3.1. Contexte, objectifs et étendue du système actuel

N/A
3.2. Politiques opérationnelles et contraintes
Il n’y a aucune politique opérationnelle.  Pour ce qui est des contraintes, il y aura une contrainte de temps pour la recherche d’un ouvrage, d’avoir les ressources matérielles pour pouvoir gérer lui même les différents progiciels nécessaire à sa sauvegarde de son inventaire de livre et des prises de copies de sécurités sur son ordinateur personnel.
3.3. Description de la situation courante

La situation actuelle se résume de la manière suivante, la personne qui désire présentement garder une trace des livres qu’ils possèdent doit le faire de manière manuscrite ou ne pas le faire.  Il n’existe présentement aucun progiciel pour faire la sauvegarde de son inventaire via le Web et qui est adapté aux besoins des utilisateurs.

3.4. Les modes d’opération du système

Il existerait présentement 3 modes d’opérations soient : il ne sauvegarde rien, il sauvegarde dans un registre manuel ou il sauvegarde dans un registre informatisé sommaire.
3.5. Les classes d’utilisateurs et les autres personnels impliqués

Il y a une classe d’utilisateurs soit les personnes susceptibles de consulter les livres.
3.6. La structure organisationnelle

Tous les utilisateurs ont les mêmes droits ou privilèges.
3.7. Le profil de chaque classe d’utilisateurs

Les usagers ont le droit de consulter les livres et de les emprunter au besoin.
3.8. Les interactions entre les utilisateurs

N/A
3.9. Autre personnel impliqué

N/A
3.10. L’environnement de support

Le support serait le papier pour la sauvegarde manuscrite ou informatique pour la sauvegarde informatisé.
4. la Justification et la nature des changements

4.1. Justifications des changements

Certaines personnes possèdent d’immenses bibliothèques qui en cas d’incendie ou de sinistre quelconque peuvent être détruites à jamais. Sans une copie de sauvegarde du contenu de celles-ci, on ne peut pas produire de réclamation d’assurance véridique. Il est très difficile d’établir la valeur monétaire d’une collection de livres dépassant les 200 exemplaires et encore plus de se rappeler de tous les œuvres qu’elle contenait. L’objectif est donc de dresser un inventaire le plus précis possible et de conserver un historique des dates de transactions.
La plupart des gens qui sont propriétaires d’une collection dépassant les 200 volumes sont assurément de grands amateurs de livres qui ont souvent besoins d’avoir accès à leur bibliothèque. Les oeuvres peuvent avoir été perdues, prêtées, échangées ou vendues. Avec tant de mouvement, la gestion de la collection est anarchique et il est très ardu de garder à jour la trace de toutes les oeuvres d’une collection. Il faut donc mettre de l'ordre 
dans une collection de livre et permettre plusieurs types de recherche pour en accélérer et faciliter l’accès.
En revanche, le système ne peut pas deviner les transactions à effectuer sur la collection. Il faudra donc que les usagers soient disciplinés et s’occupent de conserver à jour leur inventaire sinon il ne sera pas représentatif de la réalité.
4.2.  Description des changements désirés

L’inventaire d’une bibliothèque reposera maintenant dans une base de données sur un serveur externe avec copie de sauvegarde sur un support amovible informatique de type (CD-ROM, DVD-ROM) plutôt que sur une feuille de papier ou dans la mémoire du propriétaire de la collection. Pour se faire, les principales fonctions du système mises à la disposition des différents types d’usager varieront en fonction du type d’usager.

Les fonctionnalités des utilisateurs sont :
· L’inscription sur le site;
· La modification du profil de l’utilisateur;

· L’authentification de l’usager sur le site;

· L’ajout d’un livre dans la collection;
· La modification des informations sur un livre;
· La suppression d’un ou plusieurs livres de la collection;
· La recherche d’informations sur son inventaire;

· La recherche d’informations sur l’inventaire des autres usagers;
· La déconnexion du site.
Les fonctionnalités de l’administrateur sont :

· L’authentification de l’administrateur;

· La réactivation d’un compte d’utilisateur;

· La désactivation d’un compte d’utilisateur;

· La suppression d’un compte d’utilisateur;

· La gestion des quotas;

· La récupération d’informations sur les utilisateurs;

· La récupération d’informations sur les inventaires;

· La prise de backup;

· La récupération de statistique sur le système.

L'assiduité dans la mise à jour des informations de l’inventaire est nécessaire dans l’obtention d’une meilleure qualité des données. Dorénavant, lors de l’acquisition d’une œuvre, il faudra prendre le temps d’entrer les renseignements de celle-ci dans la base de données avant de la ranger dans la bibliothèque.

Il serait également préférable de ne pas jeter les factures des livres achetées.  Celles-ci serviront de preuves en cas de problème et pourraient être utile lors de la saisie des informations (numéro de facture, nom du magasin, mode paiement, prix, date d’achat, numéro d’item) dans la base de données.

4.3.  L’ordre de priorité dans les changements

	Essentielle :
	Tous les livres doivent être entrés dans la base de données,  donc la fonctionnalité d’ajout, de modification et de suppression pour assurer la qualité des données.

	Désirable :
	Les fonctions de recherches doivent être implantées pour faciliter et augmenter la rapidité d’une recherche, mais n’a aucun effet sur la qualité et la fiabilité des données.

	Optionnelle :
	Gérer l’information sur les factures de livres pour ajouter à la preuve de propriété pour les assurances et l’exactitude des prix.


4.4. Les changements considérés mais non-inclus

Lier la base de données à un site Web d’une grande bibliothèque qui contient une autre base de données sur les livres pour compléter certains renseignements non disponible lors de la première saisie ou pour ne pas perdre de temps à entrer les renseignements.
4.5. Hypothèses et contraintes

La grosseur de la base de données sera proportionnelle au nombre d’usager et au nombre de livres dans leur collection, ainsi plus le site gagnera en popularité, plus la base de données sera grosse. Il faut donc prévoir une amélioration du système pour garder les mêmes performances.
Les usagers auront un quota mesuré en nombre de livres en fonction de leur forfait.

5. LE CONCEPT DU SYSTÈME PROPOSÉ
5.1. Contexte, objectifs et étendue du système actuel

Le système proposé effectuera la gestion de l’inventaire par utilisateur sur un serveur Web.  Cet inventaire servira comme preuve de possessions des ouvrages en cas de problèmes. Il permettra à un usager ne disposant pas de moyens suffisant pour conserver son inventaire, de pouvoir profiter des services de l’Internet pour ajouter, supprimer ou modifier un enregistrement dans sa collection. 

Le système sera multi usager  et les usagers pourront par la même occasion consulter l’inventaire d’autres usagers (avec leur permission) sans pour autant pouvoir modifier ou supprimer des ouvrages ne lui appartenant pas.  Chaque usager aura un compte d’utilisateur lui permettant de s’authentifier en toute sécurité et confidentialité, de saisir son inventaire, de modifier son inventaire, de produire des rapports sur son inventaire et cela à faible coût.  L’usager n’aurait pas à se soucier des sauvegardes des données, de l’espace nécessaire ou disponible, de l’entretien ou de l’amélioration du programme car tout sera fait par les gestionnaires du site. 
Actuellement, il n’existe  pas de systèmes permettant à des particuliers de pouvoir gérer leur inventaire en ligne et de consulter la collection d’autres personnes. Pour gérer l’inventaire de leurs bouquins, les plus avertis utilisent des logiciels comme Access, Excel, World, etc. pour les stocker. Ils ne peuvent effectuer un traitement spécifique et la volatilité de l’information est importante.
5.2. Politiques opérationnelles et contraintes
Le système devrait être opérationnel à 95% du temps. Le reste du temps devrait être consacré à la mise à jour du site.  Les contraintes utilisateurs se situent au niveau de l’usage de l’Internet et à l’authentification. Car un non membre ne pourrait accéder aux données du site.

Les contraintes matérielles apparaîtront dépendamment du nombre de membres et d’ouvrages contenus sur le site.
5.3. Description du système proposé
Le système permettra la gestion de l’inventaire de livre de multiples usagers.  Cette prise d’inventaire se fera par un fureteur (Internet Explorer 6) et les informations seront entreposées chez le fournisseur de ce service. Il permettra l’ajout de livres (enregistrements), la modification ou la suppression de ceux-ci et par le fait même le système offrira une panoplie d’outils de gestion (gestion des comptes, gestion des quotas, etc.).

Le système sera développé via une interface Web, la base de données sera MySql et le lien entre MySql et le fureteur Web sera Php.

Il y aura une interface (page Web) principale à partir de cette page toutes les fonctionnalisées seront accessibles.

Les coûts seront reliés à la maintenance du site Web et de l’infrastructure matérielle nécessaire à son bon fonctionnement.  Il y aura aussi les coûts de la main d’œuvre pour les administrateurs du serveur.

Le site répondra aux normes de sécurité et d’encryptions qui sont en vigueurs dans le milieu qu’il dessert.  Il n’y aura aucune spécification de standards dans ce document car les normes et standards ainsi que la technologie employée changent très fréquemment.  Chaque usager aura son propre code usager et son mot de passe.  L’usager ne pourra modifier que ses données personnelles. Les données sauvegardées seront adaptées pour répondre au besoin des différents utilisateurs.

Le système n’interagira pas avec aucun autre système (externe ou interne).

En conclusion, il peut être mentionné que le seul risque opérationnel serait que le projet ne soit pas bien accueilli par les futurs utilisateurs.

5.4. Les modes d’opération du système proposé
Il y a un seul mode d’opération pour les utilisateurs réguliers.  Pour les administrateurs, il y aura différent mode d’opération.  Il y aura les sauvegardes physiques des données.  Un mode en cas de panne ou de dégradation des performances du système.  Finalement, un mode pour les améliorations du système.

La sauvegarde des fichiers se fera de façon régulière.  La copie sera gardée sur un support externe et cette copie sera entreposée dans un endroit sécuritaire (autre emplacement que la copie qui sera en production).

Il y aura une équipe qui sera sur place en cas de panne ou de dégradation du système.  Cette équipe sera présente 24/7 pour pouvoir répondre le plus rapidement possible aux éventuels problèmes.

Les améliorations seront effectuées régulièrement.  Les usagers auront la possibilité de faire des demandes ou suggestions pour l’amélioration du système.  Ces demandes ou suggestions seront analysées par l’équipe d’analystes du système.  Les demandes ou suggestions pertinentes seront par la suite réalisées.  Les changements effectués pour le site seront testés et de façon régulière le site sera mis à jour.

5.5. Les classes d’utilisateurs et les autres personnels impliqués

Le système comportera deux (3) classes d’utilisateurs qui sont  soient les utilisateurs réguliers et le personnel de gestion du site.
5.5.1. La structure organisationnelle

Comme l’a été  mentionné plus haut, le système disposera de 3  types d’usagers :

· La première classe d’usager sera les usagers qui ne feront que visiter le site dans le but d’analyser la pertinence de s’inscrire.
· Le deuxième type d’usager  renferme  les usagers réguliers, qui ne font que de la saisie et de la consultation.  Ils saisissent leur propre inventaire pour des besoins personnels.

· Les autres usagers sont les usagers de gestions. Ils ne s’occupent que la gestion du site.  Ils peuvent aussi être usager régulier en dehors de leurs heures travail.

	Administrateur

	
	

	Utilisateurs réguliers

	
	

	Utilisateurs potentiels


5.5.2. Le profil de chaque classe d’utilisateurs

Voici le profil de chaque classe :

· Les usagers potentiels effectueront un tour du site et de ses fonctionnalités.  Cette visite devrait, nous l’espérons, inciter ses clients potentiels à s’inscrire.

· Les utilisateurs réguliers effectueront la saisie de leur inventaire de livres, la modification et la suppression  de bouquins de leur inventaire. Ils pourront aussi effectuer de  la consultation des inventaires d’autrui. Elle renfermera aussi des données personnelles sur les collectionneurs en question.

· Le personnel de gestion comprend : les opérateurs du système, le personnel de support opérationnel et de maintenance.  Le personnel de gestion fera le support opérationnel, de maintenance et les futurs développements.

5.5.3. Les interactions entre les utilisateurs

Les utilisateurs réguliers pourront échanger des informations sur leur collection de livres.  Ils pourront contacter l’administrateur du système par courriel.
5.5.4. Autres personnels impliqués
Les seules personnes qui n’interagissent pas avec le système seraient les compagnies d’assurances qui pourraient demander d’avoir certaines informations spécifiques pour rendre les informations saisies plus pertinentes lors d’une éventuelle réclamation.  Ils pourraient avoir accès aux données sauvegardées sur le site par leurs clients et cela en consultation seulement.  Cette consultation sera acceptée si et seulement si le client a donné son autorisation.

5.5.5. L’environnement de support
Le système reposera sur un serveur Apache. Les données seront gérées via une base donnée par MySQL. Une couche PHP permettrait d’établir le lien entre la base de données et une page Web de consultation. 
L’utilisateur aura simplement besoin d’une simple connexion Internet et un fureteur pour accéder au serveur.

6. Les scénarios d’Opérations
Le scénario des utilisateurs potentiels est :
L’inscription sur le site

La première étape sera d’aller sur la page d’accueil du site.  Ensuite, l’usager devra cliquer sur le lien qui conduit à la page d’inscription.  Il devra compléter les informations demandées et cliquer sur le bouton de confirmation.  Si les informations sont complètes, il aura une confirmation de son inscription et retour à la page d’accueil.  Sinon, il devra corriger les erreurs et/ou omissions.
Les scénarios des utilisateurs réguliers sont :

La modification du profil de l’utilisateur
Après authentification, l’utilisateur pourra modifier son profil à partir d’un lien sur sa page personnelle.  Il pourra changer toutes les informations de son profil sauf son code d’utilisateur.  Il devra confirmer les modifications effectuées.
L’authentification de l’usager sur le site
L’internaute utilise l’Explorer pour se connecter sur le site, il doit s’identifier en  fournissant son code d’usager et son mot de passe.  Il confirme en cliquant sur un bouton « OK ».   Si l’authentification est acceptée, il aura accès à ses informations.  Sinon un message apparaîtra lui demandant de recommencer son authentification. 
L’ajout d’un livre dans la collection
Une fois que l’utilisateur choisit le bouton « ajouter » une nouvelle fenêtre apparaît avec  des espaces pour remplir les informations comme le titre, l’auteur(s), le numéro, le tome, etc. une fois que tous les informations sont complétées, l’utilisateur peut confirmer son ajout définitivement dans sa base de données.  Le système affichera un message pour indiquer que l’enregistrement a été sauvegardé.

La modification des informations sur un livre

Lorsque l’utilisateur choisit l’icône « modifier » le système affichera toutes les informations.   L’utilisateur peut modifier n’importe quelles informations sur livre et ensuite appuyer sur le bouton « OK » pour valider la modification.

La suppression d’un livre de la collection

Lorsque l’utilisateur choisit l’icône « supprimer » le système demande une confirmation pour cette suppression.  Si utilisateur choisit le bouton « oui » le livre sera retiré définitivement dans la base de données.  Si utilisateur choisit le bouton « non » la demande de suppression sera annulée.

La recherche d’informations sur son inventaire
Lorsque l’utilisateur veut faire une recherche plus précise, il devra choisir le bouton « rechercher ».  Une nouvelle fenêtre apparaîtra avec tous les champs permis pour la recherche et il devra compléter les champs désirés.  Par la suite il devra choisir le bouton « OK » pour démarrer la recherche, la fenêtre de recherche se fermera et la page principale sera mise à jour selon les nouveaux critères.

La recherche d’informations sur l’inventaire des autres usagers
Lorsque l’usager choisit le bouton « recherche avancée », une nouvelle fenêtre apparaîtra avec les champs permis pour ce type de recherche et il devra compléter les champs désirés.  Par la suite il devra choisir le bouton « OK » pour démarrer la recherche.  Le résultat de la recherche s’affichera dans la section résultat de cette page. 
La déconnexion du site
Lorsque l’usager choisira le lien « déconnexion », il quittera sa page personnelle et retournera sur la page d’accueil.

Les scénarios de l’administrateur sont :

L’authentification de l’administrateur
L’administrateur utilise l’Explorer pour se connecter sur le site, il doit s’identifier en  fournissant son code d’usager et son mot de passe.  Il confirme en cliquant sur un bouton « OK ».   Si l’authentification est acceptée, il aura accès à ses informations.  Sinon un message apparaîtra lui demandant de recommencer son authentification.

La réactivation d’un compte d’utilisateur

Lorsque l’administrateur choisit le lien « Gestion des usagers » la liste de ceux-ci apparaîtra à droite du menu.  Il devra choisir l’usager à réactiver pour faire apparaître son profil dans une nouvelle fenêtre. Il effectuera les modifications désirées et appuiera sur le bouton « OK ».
La désactivation d’un compte d’utilisateur

Lorsque l’administrateur choisit le lien « Gestion des usagers » la liste de ceux-ci apparaîtra à droite du menu.  Il devra choisir l’usager à désactiver pour faire apparaître son profil dans une nouvelle fenêtre. Il effectuera les modifications désirées et appuiera sur le bouton « OK ».

La suppression d’un compte d’utilisateur

Lorsque l’administrateur choisit le lien « Gestion des usagers » la liste de ceux-ci apparaîtra à droite du menu.  Il devra choisir l’usager à supprimer pour faire apparaître son profil dans une nouvelle fenêtre et appuyer sur le bouton « supprimer ».  Le système demandera une confirmation pour cette suppression et l’administrateur devra appuyer sur le bouton « OK » pour confirmer.

La gestion des quotas

Lorsque l’administrateur choisit le lien « Gestion des usagers » la liste de ceux-ci apparaîtra à droite du menu.  Il devra choisir l’usager à modifier pour faire apparaître son profil dans une nouvelle fenêtre. Il modifiera son quota et appuiera sur le bouton « OK ».

Les statistiques sur les utilisateurs
Lorsque l’administrateur choisit le lien « Statistiques sur les utilisateurs » l’ensemble des statistiques prédéfinies apparaîtra à droite du menu.  
Les statistiques sur les inventaires
Lorsque l’administrateur choisit le lien « Statistiques sur les inventaires » l’ensemble des statistiques prédéfinies apparaîtra à droite du menu.
Les statistiques sur le système
Lorsque l’administrateur choisit le lien « Statistiques sur le système » l’ensemble des statistiques prédéfinies apparaîtra à droite du menu.
Les statistiques sur les copies de sauvegarde
Lorsque l’administrateur choisit le lien « Statistiques sur les copies de sauvegarde » un résumé des fichiers de journalisation sur les copies de sauvegarde sera affiché à droite du menu.
La déconnexion du site

Lorsque l’usager choisira le lien « déconnexion », il quittera sa page personnelle et retournera sur la page d’accueil.

7. Le sommaire des impacts

7.1. Les impacts opérationnels

Il n’y aura plus, si les règles sont respectées, de recherche inutile et infructueuse dans la bibliothèque, l’application tiendra un suivi des livres de la collection qui auront été échangés, vendus ou prêtés permettant de localiser facilement les œuvres de la bibliothèque.

C’est au travers une application logicielle que l’on consultera désormais la collection c’est donc une nouvelle façon de rechercher les œuvres s’ouvrent à l’utilisateur, plusieurs informations dans la base de données, permettes une recherche rapide par type (ie. Par auteur, par date d’enregistrement ou de parution, etc.). Plus besoin de chercher un livre avec sa mémoire ou la couleur de la reliure si l’usager a évidemment pris le temps de classer ses livres par numéro comme dans le système. 

Dorénavant les nouveaux achats devront être consignés dans l’application immédiatement. Il faut s’assurer que l’information est belle et bien ajoutée au système. Si l’application n’est pas tenue à jour très régulièrement, c’est son intégrité qui sera ébranlé. L’application doit être le reflet de la réalité.

7.2. Les impacts organisationnels
L’ordre devient important pour les recherches, il est impératif que les 
utilisateurs suivent les règles établies; par exemple les œuvres après un 
échange, une vente ou un prêt doivent être mises è jour. Une vente 
implique une suppression, un échange une modification et un prêt une 
note pour se rappeler du prêt pour ne pas chercher le livre pour rien. Ce 
genre de détail assurera une bonne corrélation entre l’application et la 
réalité. Il est du devoir de chaque utilisateur, s’il veut jouir des avantages 
du nouvel outil, d’être stricte face au changement, même mineur, qu’il peut 
faire à la collection. 


Il ne faut pas oublier que le système ne sera fiable seulement qu’une fois 

la totalité du déploiement effectuée. 

L’ordinateur de bureau devient un incontournable, il est le lien entre les œuvres de la collection et les utilisateurs. C’est par une application web que l’on consultera désormais la collection, une connaissance minimale d’un environnement ordinateur, en particulier Windows XP et Internet Explorer 6.0, sont considérées comme des acquis de tous les utilisateurs.

Une introduction au fonctionnement du logiciel est recommandée, particulièrement pour les utilisateurs novices:

7.3. Les impacts durant le développement

Il faudra bien préparer les données à insérer, car au moment du déploiement c’est une tâche colossale qui attend l’usager. Il est fortement recommandé que les utilisateurs rapatrient tous les livres prêtés et se prépare à tout classer avec précision. Le déploiement efficace de l’application en dépend. En effet il faut se préparer à tout compiler, préparer l’information à retenir, pour chaque livre, qui ne se trouve pas sur celui-ci, tel le prix d’achat, le lieu d’achat les commentaires et autres.

Il faudrait également limiter les nouvelles acquisitions durant le déploiement de l’application, s’assurer que tout ce qui existe déjà dans la collection soit compilé avant d’en ajouter.

Sur les utilisateurs du système : les utilisateurs auront besoins d’une formation sur l’utilisation du progiciel.  Par la suite, ils auront de besoin d’information sur les changements apportés au système.
Sur le développement du système : le développement doit fournir une liste des changements effectués dans le système entre 2 mises à jour.  Cette liste sera par la suite compléter et organisé pour distribution aux utilisateurs par l’équipe de support.
8. L’analyse du système proposé

8.1. Le sommaire des améliorations

En comparaison avec la situation actuelle, le nouveau système permet :

· D'obtenir une liste complète de toutes les œuvres détenues avec leurs coûts d'acquisition, ce qui est très utile pour négocier avec les assurances en cas de vol, feu ou vandalisme.

· De rechercher efficassement les livres par différents critères pour obtenir des informations de toutes sortes sur ceux-ci.

· De localiser un livre au bon endroit dans la bibliothèque (si l'usager a pris soin de classer ses documents).

· De diminuer le nombre de livres perdus ou oubliés par un suivi des prêts, éhanges, ventes.

8.2. Les désavantages et limites

Une des limitations du système est du fait qu’il est en ligne.  Il peut se produire diverses choses qui nous empêcheraient d’avoir accès à nos données et cela au moment désiré.
Nous somme tributaire de la compagnie qui offre le service.  Le produit est adapté pour l’ensemble et non personnalisé pour chaque utilisateur.

La performance dépend du lien Internet que l’utilisateur possède et du lien que le fournisseur possèdera.

Gestion :

Bien que le système soit conçu pour faciliter la gestion des œuvres, il demande beaucoup de gestion extérieure à la BD, chez l'utilisateur. 

En effet, dès qu'une transaction est effectuée sur un livre, l'usager doit penser ou se laisser une note pour faire les modifications requises.

Performance :

Le nombre impressionnant des types de recherche demandés aura un impact  sur les performances de la BD vu le nombre d'enregistrements de la table livre qui peut devenir très grosse.

Fiabilité :

La fiabilité du système est dépendante de la fiabilité de l'ensemble de ses utilisateurs pour plusieurs choses : 

· Maintenir la BD à jour

Conflits :

Les utilisateurs doivent être mis au courant du temps qu'ils devront investir pour entrer les données de leur collection. Ils ne doivent pas croire que c'est une histoire de 20 minutes, mais plutôt quelques heures en fonction du nombre de livres dans la colleection.

8.3. Les alternatives et compromis considérés

Gestion :

Il y avait deux possibilités dans la gestion des données. A savoir, rendre les données d’un usager totalement confidentiel ou lui permettre de choisir parmi ces données celles qui voudraient rendre publiques et celles qui conserveraient de manière confidentielle. Finalement il a été décidée de s’en tenir à la seconde version qui ajoute une optionalité.
Conflits :
Il a été décidé que lorsqu’une compagnie d’assurance ou autre sollicite de l’informations sur un client. Il faudrait obligatoirement qu’elle fournisse une autorisation signée du client. Il y aura l’établissement d’un formulaire pour la gestion des remises en cas de plaintes d’un client.

9. Notes

N/A
10. Annexes

N/A
11. Glossaire

Apache

The Apache httpd server

· is a powerful, flexible, HTTP/1.1 compliant web server 

· implements the latest protocols, including HTTP/1.1 (RFC2616) 

· is highly configurable and extensible with third-party modules 

· can be customised by writing 'modules' using the Apache module API 

· provides full source code and comes with an unrestrictive license 

· runs on Windows NT/9x, Netware 5.x and above, OS/2, and most versions of Unix, as well as several other operating systems 

· is actively being developed 

· encourages user feedback through new ideas, bug reports and patches 

· implements many frequently requested features, including:

DBM databases for authentication;

Customized responses to errors and problems;

Multiple DirectoryIndex directives;

Unlimited flexible URL rewriting and aliasing;

Content negotiation;

Virtual Hosts;

Configurable Reliable Piped Logs.

MySql

MySQL is a database management system. 

A database is a structured collection of data. It may be anything from a simple shopping list to a picture gallery or the vast amounts of information in a corporate network. To add, access, and process data stored in a computer database, you need a database management system such as MySQL Server. Since computers are very good at handling large amounts of data, database management systems play a central role in computing, as stand-alone utilities or as parts of other applications. 

MySQL is a relational database management system. 

A relational database stores data in separate tables rather than putting all the data in one big storeroom. This adds speed and flexibility. The SQL part of ``MySQL'' stands for ``Structured Query Language''. SQL is the most common standardised language used to access databases and is defined by the ANSI/ISO SQL Standard.(The SQL standard has been evolving since 1986 and several versions exist. In this manual, ''SQL-92'' refers to the standard released in 1992, ''SQL-99'' refers to the standard released in 1999, and ''SQL:2003'' refers to the version of the standard that is expected to be released in mid-2003.We use the term ''the SQL standard'' to mean the current version of the SQL Standard at any time.) 

MySQL software is Open Source. 

Open Source means that it is possible for anyone to use and modify the software. Anybody can download the MySQL software from the Internet and use it without paying anything. If you wish, you may study the source code and change it to suit your needs. The MySQL software uses the GPL (GNU General Public License), http://www.gnu.org/licenses/, to define what you may and may not do with the software in different situations. If you feel uncomfortable with the GPL or need to embed MySQL code into a commercial application you can buy a commercially licensed version from us. 

Php

PHP is a widely-used general-purpose scripting language that is especially suited for Web development and can be embedded into HTML.
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