Notes sur les présentations orales et les rapports à remettre

1. Présentations orales

Le but de cette activité est de présenter en classe le projet et les résultats de chaque équipe. Il est important de bien se préparer avec le matériel bien choisi, pour une durée d’environ 15 minutes par équipe. Veuillez présenter seulement les détails pertinents et respecter votre délai. Il est nécessaire que tous les membres de l’équipe participent à la présentation.

· Lors de la présentation orale de la mi-session, vous devez mettre l’accent sur les exigences du logiciel, les interfaces, les contrats, le modèle objet qui sont décrits dans votre SEL. Il faudra aussi présenter les fonctionnalités déjà développées.

· Lors de la présentation finale, vous devez mettre l’accent sur la présentation et la démonstration du produit développé.

2. Étude d’opportunité

Ce document présente de façon concise la définition du projet, les résultats souhaités, les taches à faire et la faisabilité du projet.

3. Rapport d’analyse SEL

Consulter le gabarit fournit en annexe. Une copie électronique du rapport SEL doit aussi être remise.
4. Revue formelle du SEL

Consulter le gabarit fournit en annexe.
5. Prototype 

Ici, il ne s’agit pas d’implanter un système au complet, ce qui n’est pas l’objectif du cours. Il s’agit surtout d’un prototype restreint qui montre les  principales fonctionnalités du système afin d’éprouver les analyses présentées dans le SEL. 

6. Guide d’utilisateur

Consulter le gabarit fournit en annexe.

7. Rapport individuel de synthèses

Il s’agit de décrire en trois pages l’atmosphère de déroulement du projet. Vous décrirez le plan de gestions de vos échéanciers et de votre équipe, les connaissances apprises, les problèmes rencontrés et les solutions à ces problèmes. Vous pourrez aussi indiquer des suggestions d’amélioration des activités du projet.

La réalisation du projet est une occasion pour chacun des étudiants de s’habituer à un travail d’équipe et de respecter rigoureusement un calendrier prédéterminé. Il est donc important que chaque étudiant y consacre rigoureusement au moins 10 heures /semaine. Prévoyez au moins une réunion d’équipe par semaine. Ne jamais laisser traîner le projet en troisième priorité et prévoir de demander une période de prolongation!!!

